



2666B
ROMÂNIA
MINISTERUL ECONOMIEI ȘI FINANTELOR

CABINET SECRETAR DE STAT

Calca Victoriei nr. 152, sector 1, București, România, telefon: 202.54.10 fax: 202.54.11

Nr. 181072/18.05.2007

2666B

Stimate domnule deputat,

Referitor la interpelarea dumneavoastră privind *finalizarea lucrărilor la reactoarele 3 și 4 de la Cernavodă*, vă comunicăm următoarele:

Realizarea Unităților 3 și 4 Cernavodă, din cadrul Societății Naționale NUCLEARELECTRICA (SNN) SA se încadrează în Strategia de dezvoltare a domeniului nuclear din România aprobată prin Hotărârea Guvernului României nr. 1295/2002 privind Strategia de dezvoltare a domeniului nuclear din România și a Planului de acțiune pentru implementarea acestei strategii.

Realizarea Unităților 3 și 4 Cernavodă trebuie analizată în noul context mondial și național:

- Ca urmare a crizei energetice de pe plan mondial și a problemelor de asigurare a continuității livrărilor de gaze naturale în sezonul de iarnă s-a înregistrat în ultimii ani o schimbare de opinie în favoarea folosirii tehnologiei nucleare în domeniul producerii de energie electrică, acest lucru fiind determinat de faptul că este o tehnologie fără emisii de carbon și asigură producerea energiei electrice la costuri relativ stabile, independente de evoluția prețului petrolului și gazelor naturale.

- Ca urmare a acestei situații există un interes mai mare din partea investitorilor și instituțiilor financiare de a participa la realizarea de noi centrale nucleare electrice.

- De asemenea, climatul economic din România din ultimii ani și implementarea cu succes a reformei din sectorul energetic românesc a făcut să crească interesul investitorilor de a participa la proiecte de investiții pe termen lung.

Având în vedere aceste considerente, se apreciază că trebuie valorificată această conjunctură favorabilă prin promovarea realizării Unităților 3 și 4 Cernavodă.

În prezent este în curs de avizare proiectul de Hotărâre de Guvern privind Strategia de promovare a atragerii de investiții pentru realizarea Unităților 3 și 4 Cernavodă, prin care se stabilește mandatul Ministerului Economiei și Finanțelor, în calitate de instituție publică implicată, și metodele de atragere de investiții pentru realizarea Unităților 3 și 4 Cernavodă, din cadrul Societății Naționale NUCLEARELECTRICA (SNN) SA, fiecare cu o putere instalată de 720 MWe. Data finalizării lucrărilor este 2014, dar acest termen depinde de modul cum se va pune în

practică strategia menționată. Aceste investiții, și în genere continuarea programului energetic nuclear, au un impact deosebit pentru dezvoltarea durabilă a României, precum:

1. Impactul macroeconomic – Energetica nucleară are o contribuție importantă la asigurarea independenței energetice a României prin producerea energiei electrice la costuri competitive și stabile, independente de evoluția prețului materiilor prime energetice.

2. Impactul asupra mediului de afaceri – Creșterea competiției între producătorii de energie electrică din România.

3. Impactul social – Dezvoltarea puternică a orașului Cernavodă prin crearea a circa 3000 noi locuri de muncă și menținerea a peste 10000 locuri de muncă în industria orizontală (industria de apă grea), industria uraniului, furnizarea de produse și servicii de înaltă calitate, cercetare – dezvoltare).

4. Impactul asupra mediului – Deoarece energetica nucleară nu produce gaze cu efect de seră și nici alte emisii poluante, impactul minim asupra mediului.

Cu stimă,

SECRETAR DE STAT

Darius



Domnului deputat Mircea GIURGIU